Drucksache: 0056/2005/IV Heidelberg, den 08.04.2005

Vertraulich zu behandeln bis zur ersten öffentlichen Beratung in den Gremien des Gemeinderats

Stadt Heidelberg Dezernat IV, Amt für Umweltschutz, Gewerbeaufsicht und Energie

Tätigkeitsbericht zu den Energiedienstleistungen der Stadtwerke Heidelberg AG

Informationsvorlage

Beratungsfolge	Sitzungstermin	Behandlung	Kenntnis genommen	Handzeichen
Umweltausschuss	20.04.2005	N	O ja O nein	
Haupt- und Finanzaus-	11.05.2005	Ö	O ja O nein	
schuss				

Drucksache: 0056/2005/IV

00164058.doc

Inhalt der Information:

Der Umweltausschuss und der Haupt- und Finanzausschuss nehmen den beiliegenden Tätigkeitsbericht der Stadtwerke Heidelberg AG zu den Energiedienstleistungen zur Kenntnis.

Drucksache: 0056/2005/IV

00164058.doc

Prüfung der Nachhaltigkeit der Maßnahme in Bezug auf die Ziele des Stadtentwicklungsplanes / der Lokalen Agenda Heidelberg

1. Unmittelbar betroffene Ziele des Stadtentwicklungsplanes

Nummer/n: Ziel/e: (Codierung)

UM 1 Umweltsituation verbessern

UM 2 Dauerhafter Schutz von Wasser, Boden, Luft, Natur, Landschaft und Klima

UM 3 Verbrauch von Rohstoffen vermindern
UM 4 Klima- und Immissionsschutz vorantreiben

Begründung:

Die Energiedienstleistungen tragen zum Klimaschutz bei und vermindern den Ver-

brauch von fossilen Brennstoffen.

2. Mittelbar betroffene Ziele des Stadtentwicklungsplanes im Sinne eines fachübergreifenden Ansatzes

Nummer/n: (Codierung)

Ziel/e:

AB 4

Stärkung von Mittelstand und Handwerk

Begründung:

Im Rahmen des Energiedienstleistungsangebots werden Aufträge an das örtliche

Handwerk erteilt.

Begründung:

In der Sitzung des Gemeinderates am 16.12.2004 wurde unter Top 38 "1. Fortschreibung der Energiekonzeption der Stadt Heidelberg von 1992" das Energiedienstleistungsangebot der Stadtwerke Heidelberg AG diskutiert (DS: 0234/2004/BV). Im Laufe der Diskussion wurde von Frau Oberbürgermeisterin Weber vorgeschlagen, im Umweltausschuss einen Tagesordnungspunkt vorzusehen, bei dem die SWH über ihre bisherigen Tätigkeiten in diesem Bereich berichten soll. Herr Knoll, der technische Vorstand der Stadtwerke Heidelberg AG, ist zu den Sitzungen des Umweltausschusses am 20.04.2005 und des Haupt- und Finanzausschusses am 11.05.2005 eingeladen und wird Bericht erstatten. Eine Broschüre der Stadtwerke Heidelberg AG zu ihren Dienstleistungsprodukten ist als Anlage 2 beigefügt.

gez.

Dr. Würzner

Anlagen zur Drucksache:		
Lfd. Nr.	Bezeichnung	
A 1	Dienstleistungsbericht der Stadtwerke Heidelberg AG	
A 2	Broschüre Dienstleistungsprodukte der Stadtwerke Heidelberg AG	

Drucksache: 0056/2005/IV

00164058.doc